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Sehr geehrter Herr Buner

Ihre Lehrstellenausschreibung unter berufsberatung.ch interessiert mich sehr. Ihr Geschäft kenne ich, da ich jeden Tag in der Nähe den Bus nach Musterhausen nehme. Ihre Schaufenster präsentieren für mich die Uhren und Juwelen in einer sehr eleganten Weise. Immer wieder bleibe ich davor stehen und schaue genau hin. 

Gerne würde ich meine Lehre in Ihrem Uhren- & Juwelengeschäft absolvieren. Ich berate und verkaufe sehr gerne und achte auf eine gepflegte Erscheinung. Ich habe gute Umgangsformen, bin kontaktfreudig und kann mich sehr gut in ein Team einfügen. Mir ist auch bewusst, dass der Verkauf Ihrer Schmuckstücke sehr viel Freude, Aufmerksamkeit, Sorgfalt und Zuverlässigkeit braucht.

Bereits konnte ich erste Erfahrungen im Verkauf während einer Schnupperlehre bei XXXX Shoe’s in Musterhausen machen. Dort hat mir die Teamarbeit am besten gefallen. Seither ist für mich klar, dass ich eine Lehre als Detailhandelsfachfrau absolvieren möchte.

In Ihrem schönen Uhren- & Juwelengeschäft möchte ich meine Ausbildung durchlaufen, da Sie bestimmt viel Erfahrung mit Lernenden haben und Ihr Geschäft mich beeindruckt.

Ich freue mich, Sie in einem persönlichen Gespräch und während einer Schnupperlehre von meinen Fähigkeiten zu überzeugen.

Freundliche Grüsse


Lisa Muster
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