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Bewerbung um eine Lehrstelle als Carrossierin Lackiererei EFZ


Sehr geehrter Herr Mustermann

Vielen Dank für das freundliche Telefongespräch von gestern. Sehr gerne schicke ich Ihnen meine Lehrstellenbewerbung mit der Anfrage um eine Schnupperlehre in Ihrem Betrieb.

Ihre Homepage habe ich besucht und festgestellt, dass Ihr Unternehmen auf dem neusten Stand ist und Sie sich immer weiterentwickeln. Ihr 40-jähriges Familienunternehmen macht mir Eindruck. Bei Ihnen könnte ich bestimmt viel lernen und von Ihrer Erfahrung profitieren. In Ihrer Grosskabine können sie sogar 2 Fahrzeuge gleichzeitig mit unterschiedlichen Farben spritzen, ebenso Lastwagen und Busse bearbeiten.

[bookmark: _GoBack]Zurzeit arbeite ich in der Abteilung Dienstleistung und Administration im Motivationssemester Musterwerkstatt und habe die Gelegenheit, während einem Tag pro Woche, mich für die Berufslehre vorzubereiten.

Die Carrossierin Lackiererei kennt den Lackaufbau von jedem Auto und bearbeitet beschädigte Stellen fachgerecht. Nicht beschädigte Stellen werden sauber abgedeckt und anschliessend die notwendigen Arbeitsschritte festgelegt. Damit ausgespachtelte Stellen die ursprüngliche Form erhalten, werden die Teile geschliffen. Erst bei gründlicher Vorbereitung wird die Farbe aufgespritzt.
Diese Arbeit interessiert mich sehr, da ich ein handwerkliches Geschick und eine exakte und sorgfältige Arbeitsweise mitbringe.

Ich freue mich, Ihnen meine Fähigkeiten persönlich zu zeigen.

Mit meiner freundlichen Art kann ich gut mit Kunden umgehen und mich in ein bestehendes Team integrieren. Meine Arbeitsweise ist selbständig und speditiv. 

Ich freue mich auf ein Vorstellungsgespräch und auf die Einladung zu einer Schnupperlehre.
Freundliche Grüsse

Melanie Knecht
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