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GLASER/IN EFZ

Tätigkeiten
Glaser/innen stellen aus Glas Eingänge, Duschen, Treppen, Geländer und Möbel her. Mit modernsten Anlagen verarbeiten sie grosse Glastafeln. Die Fertigprodukte montieren sie im Innenausbau.

Glas als Material mit langer Tradition dient zahlreichen Funktionen: Komfort, Dekoration und Transparenz im Innenbereich einerseits, Wärmedämmung, Sonnen-, Schall- und Brandschutz sowie statische Funktionen im Aussenbereich andererseits.
Auch wenn sich Glaser/innen heutzutage auf den Innenbereich spezialisieren, gehören die Montage von Glasfassaden und -dächern, das Verglasen von Fensterrahmen sowie der Unterhalt und die Reparatur von Glasanlagen weiterhin zu ihren Aufgaben.
Im Fabrikationsbetrieb bearbeiten Glaser/innen verschiedene Glasarten zu hoch-wertigen Zwischen- und Endprodukten für den Innen- und Aussenbereich am Bau. Mit modernsten computergesteuerten Anlagen schneiden sie die bis zu drei mal sechs Meter grossen Glastafeln massgenau zu und schleifen mit wassergekühlten Maschinen die Glaskanten. Sie fertigen Ausbrüche und bohren Löcher, die es zur Befestigung von Metallbeschlägen oder -scharnieren braucht. Für kleinere Arbeiten setzen sie elektrische und pneumatische Handwerkzeuge ein.
Glaser/innen gestalten Glasarbeiten. Dazu zeichnen sie von Hand oder am Computer mit CAD-Programmen die Pläne für die Konstruktion und erstellen die Unterlagen für die Produktion. Sie beachten dabei die statisch korrekte Glasdicke sowie spezifische Sicherheitsbedürfnisse, vor allen bei Glastreppen und -geländern.
Bei Kunden und auf der Baustelle bauen Glaser/innen die vorgefertigten Teile zusammen und montieren sie. Dabei ist die Fähigkeit zur Zusammenarbeit mit Fach-kollegen und anderen Bauhandwerkern zwecks Planung des Arbeitsablaufs sehr wichtig. Kundinnen, Bauherren und Architektinnen stehen sie beratend zur Seite.
Je nach Interesse und Neigung können sich Glaser/innen auf Arbeiten im Produktions-betrieb oder auf Montagearbeiten spezialisieren oder auch als Generalist/innen arbeiten. Dementsprechend sind sie in Teams oder alleine im Einsatz.
Glaser/innen beachten bei allen Arbeiten die Vorschriften zu Gesundheitsschutz, Arbeitssicherheit und Umweltschutz. Glas als ideales Recyclingmaterial motiviert sie zum sorgfältigen Umgang mit der Umwelt.
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